

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нурсапиной Канбиби Утешовны
на тему: «Развитие материально-технической базы растениеводства на
основе цифровых технологий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика. Экономика
агропромышленного комплекса (АПК)

Для эффективного функционирования растениеводства необходимо постоянное совершенствование организации воспроизводства материально-технической базы, выявление специфических факторов, влияющих на процессы модернизации отрасли. Поскольку растениеводство является незаменимым участником межотраслевого обмена, важным звеном различных продуктовых цепочек, роль научно-методического обеспечения внедрения цифровых технологий в отрасль существенно возросла. Цифровизация производства продукции растениеводства позволит снизить риски ведения хозяйственной деятельности и обеспечить внутренний и внешние рынки товарами, обладающими высокой добавленной стоимостью и отвечающими запросам потребителей. В связи с этим, актуальность темы докторской диссертации Нурсапиной К. У., посвященного проблеме развития материально-технической базы растениеводства на основе цифровых технологий, не вызывает сомнения.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций докторской диссертации обусловлена полнотой и представительностью информационной базы исследования, включающей труды российских и зарубежных ученых в области управления, организации функционирования материально-технической базы, внедрения цифровых технологий и инноваций в растениеводстве.

Достоверность результатов исследования подтверждается адекватным применением методов научного исследования:ialectического познания, индукции и дедукции, исторического, сравнительного, системно-структурного и статистического анализа. Репрезентативность эмпирической базы не вызывает сомнений, поскольку исследование опиралось на фактические данные о финансово-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных организаций Саратовской области. Анализ состояния материально-технической базы растениеводства осуществлялся в динамике за 2015-2022 гг., что позволило повысить уровень обоснованности и аргументированности основных научных результатов и выводов.

Автором раскрыты содержание и особенности материально-технической базы растениеводства, проведен комплексный анализ современного состояния и выделены тенденции развития материально-технической базы растениеводства Саратовской области, дана оценка уровня цифровизации отрасли, разработана модель процесса внедрения цифровых технологий и спрогнозированы результаты ее применения.

В целом содержание автореферата характеризует представленную диссертацию как самостоятельное законченное научное исследование, в котором решаются актуальные задачи по теоретико-методическому обеспечению развития материально-технической базы растениеводства в современных условиях хозяйствования.

В качестве дискуссионных следует отметить замечания:

- из автореферата не ясно, какие препятствия (кроме финансовых) имеются на пути широкого внедрения цифровых технологий в сельское хозяйство;

- автору необходимо пояснить, из каких источников, по его мнению, должно осуществляться финансирование внедрения цифровых технологий в сельскохозяйственных предприятиях.

Указанные замечания носят уточняющий характер и не снижают ценность результатов исследования. В целом диссертационная работа Нурсапиной Канбиби Утешовны, судя по материалам автореферата, является законченной научно-квалификационной работой, обладающей внутренней логикой, репрезентативной эмпирической базой, аргументированными выводами и научно обоснованными рекомендациями.

Считаю, что диссертационная работа в полной мере соответствует критериям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а ее автор Нурсапина Канбиби Утешовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика. 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Профессор кафедры статистики и эконометрики
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный
университет» доктор экономических наук,
доцент

Ларина

Татьяна Николаевна Ларина

ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет»,
460018, Россия, г. Оренбург, проспект Победы, 13,
тел. 8(3532) 37-24-73; e-mail: kstat@mail.osu.ru
Web-сайт: <http://www.osu.ru>

Подпись Лариной Т.Н. заверяю:

Главный ученый секретарь - начальник отдела
диссертационных советов, доктор технических наук,
профессор



Андрей Петрович Фот

«30» октября 2024 г.